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Ο Επίσκοπος Θεσπιών Παύλος στον Εσπερινό 
«της Συγγνώμης» στη Λήμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Το απόγευμα της Κυριακής 2 Μαρτίου 2025, τελέστηκε στον 
κατάμεστο Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Τριάδος 
Μυρίνης ο Κατανυκτικός Εσπερινός, οποίος προσφυέστατα 
χαρακτηρίζεται ως «της Συγγνώμης», χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Θεσπιών κ. Παύλου, Βοηθού 
Επισκόπου του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Πριν το πέρας της ιεράς ακολουθίας ο Ποιμενάρχης κ. Ιερόθεος, απηύθυνε 
πνευματικές νουθεσίες και προτροπές προς τον Ιερό Κλήρο και τον ευσεβή λαό, με 
αφορμή την έναρξη της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Ακολούθως, καλωσόρισε τον χοροστατήσαντα Θεοφ. Επίσκοπο Θεσπιών με 
θερμούς και εγκάρδιους λόγους και τον ευχαρίστησε, επειδή ανταποκρίθηκε στην 
φιλάδελφη πρόσκλησή του προσερχόμενος στο νησί, εκ του οποίου έλκει την 
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καταγωγή της μητέρας του, για να ομιλήσει κατά τον Κατανυκτικό Εσπερινό της 
Συγχωρήσεως, με τον οποίο ανοίγει η πνευματική αυλαία της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής.

Αναφέρθηκε, επιπροσθέτως, με ξεχωριστούς λόγους στην προσωπικότητα και στην 
όλη εκκλησιαστική διακονία του φιλοξενουμένου Αρχιερέως, και αφού τον 
παρακάλεσε να διαβιβάσει στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ. Ιερώνυμο, την 
προσωπική του μετάνοια και του ιερού κλήρου με αίτημα την προσευχή του για μια 
χριστοπρεπή και χριστοτερπή πορεία μας προς το Πάσχα του Κυρίου, του ζήτησε 
να απευθύνει λόγο πνευματικής οικοδομής.



Ο Θεοφιλέστατος κ. Παύλος στην εμπνευσμένη και μεστή σε θεολογικά νοήματα 
και μηνύματα ομιλία του με θέμα: « Συγχώρεσέ μας όπως συγχωρούμε. Οι 
προϋποθέσεις της συγχωρήσεως», αναφέρθηκε με παραδείγματα της ζωής στις 
αρετές, οι οποίες γεννούν την υψοποιό μετάνοια και οδηγούν στην σωτηρία.

Μετά το πέρας του εσπερινού, οι Αρχιερείς, οι Κληρικοί και ο πιστός λαός, 
προσκύνησαν το Ιερό Ευαγγέλιο, ανταλλάσοντας τον ασπασμό της συγχωρήσεως, 
ο οποίος καταλήγει στον ασπασμό της αγάπης.




